

国庆长假里,南京学子“为爱行动”

给西部同龄人送一本书、一双鞋,如果你也想参与,请拨打快报热线96060

“送一本书、一双鞋,助力精准扶贫,你也可以行动起来。”9月下旬,现代快报“为爱同行·2019宁夏大助学”支教分享会暨西部小拍客摄影作品巡展,走进南京师范大学附属中学树人学校和南京市游府西街小学。四位2019宁夏支教志愿者,分享了各自前往宁夏海原远景希望小学支教的经历,并向广大师生发出“帮扶西部同龄人”的倡议。“这个国庆节,不如给宁夏海原远景希望小学学子寄一个爱心包裹,分享你喜欢的图书,或是你用零花钱买的新鞋,让我们以这样的方式,为新中国庆生。”支教志愿者、游小语文老师纪玮说。

现代快报+/ZAKER南京记者 仲茜



摄影展上,朱智新担任义务讲解员 现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄



分享会走进南京游府西街小学 现代快报+/ZAKER南京记者 施向辉 摄

现场

从小拍客摄影展,了解西部同龄人生活

黄土地、荞麦花、羊群、水窖……“这是哪里啊?这里的风景好美啊!”9月19日,“为爱同行·2019宁夏大助学”西部小拍客摄影作品巡展第三站,走进南京师范大学附属中学树人学校。100多幅小拍客摄影作品,在树人学校校园里展示。树人学子们对这些来自西部的摄影作品充满好奇和惊喜。

“海原远景希望小学没有自来水,学校有一个水窖,老师和同学们吃饭喝水、洗手浇花,都靠这口水窖。”支教志愿者、树人中学初一学生

朱智新说,“我们住在老乡家,那里也没有自来水,每天早上洗漱,都靠门口的一个小水壶。那里的土地很多,能种庄稼的却很少。”宁夏海原的干旱、缺水,给朱智新留下了深刻印象,并改变了他的用水习惯。他还呼吁身边的小伙伴,“节约用水,从我做起。”

“你知道吗,海原远景希望小学的孩子们每天早上到校,第一件事情是打扫教室和校园卫生,那里从来没有保洁阿姨。放学回家,第一件事情也不是做作业,而是去田里干活或者喂牛、放羊,他们尽自己的一份力量,为家里做一些力所能及的家务。”2019宁夏支教志愿者、树人学校物理老师朱文军和初一年级的同学分享说,“希望大家珍惜现在的生活,努力学习,做好自己应该做的事情。”

号召

助力“精准扶贫”,南京学子已经行动起来

“今年暑假,我通过10多天的实地探访,了解了我们国家正在实施的精准扶贫工程,真是太了不起了。”在分享中,纪玮老师介绍说,经过六年的努力,原本是国家级贫困县的宁夏中卫市海原县,如今99%的人都已实现“两不愁三保障”,即不愁吃、不愁穿,保障义务教育、基本医疗、住房安全。纪老师通过图片、视频,详细讲述了他所看到的、了解到的精准扶贫工程给当地带来的变化。“土房变成了砖瓦房,泥土路变成了水泥路,学校有了科学实验室、音乐教室、塑胶操

场、安心厨房。可是,学校还是缺音体美的老师,孩子们的课外书还是少了一些。”

支教志愿者、游小学生纪桢然同学分享说,这次参加支教助学活动,是他第一次走进祖国西部内陆,走进山村,和同龄人有了一次深入交流。“他们很淳朴很好客,对知识也很渴望,每次上课,他们的眼睛都睁得大大的,生怕错过一个知识点。他们也很能干,放羊、锄草、摘枸杞,很多家务活、农活,他们都会做。”让纪桢然记忆最深的有两位新朋友,一个是家离学校较远的马小贵,每天要走1小时山路去上学,但他风雨无阻,坚持了6年。一个是干农活手臂摔断了、打石膏的马小学,坚持来学校参加夏令营支教活动,一只手

学弹钢琴。

“扶贫先扶智、扶志。当地物资生活在不断改善,但师资匮乏、教育质量不高,仍需要外界帮扶。”纪玮老师向同学们发出倡议说,“作为新时代少先队员,我们也可以尽自己的一份力,助力国家精准扶贫,与爱同行。”纪老师举例说,家中闲置的课外书,亲友赠送的衣服鞋子,都可以与宁夏海原远景希望小学的孩子分享。

现代快报记者了解到,这个国庆节,不少同学就已经“为爱行动”起来,不少爱心包裹已寄往宁夏。

如果你也想加入爱心行动中,可直接将物资寄往“宁夏中卫市海原县海城镇高台寺村远景希望小学”,也可以拨打快报热线96060,与我们联系!

我做的火箭上天了

南京市银城小学二(8)班 王羊伊 指导老师:谷采薇

今年是中华人民共和国成立70周年,在国庆阅兵时,当飞机摆着各种图形从天安门上空呼啸而过时,我被这壮观的场面感动了。我在想,长大后,我也要飞向蓝天,遨游太空。

机会终于来了,在江苏科技馆,我们现代快报小记者和南京航空航天大学的小伙伴们,带着对太空的向往,一起动手制作了一枚“火箭”。这是一枚与众不同的火

箭,材料是废弃的饮料瓶,哥哥姐姐们告诉我,这是利用水的反作用力把火箭推向天空。

3、2、1,发射!随着我们的欢呼声,“火箭”在天空划出一道美丽的弧线。虽然这不是真的火箭,但也同样带着我们对祖国的祝福飞向了蓝天。

南京航空航天大学的哥哥姐姐们告诉我们,中国以前经济落后,但是我们仍然没有放弃航天

梦。1970年4月24日,我国成功将第一颗人造地球卫星——东方红一号送入太空,宣告了中国正式进入航天时代。在这里,我还知道了中国进入太空的第一人杨利伟,知道了中国第一位女宇航员刘洋,更是在我的采访本上记录下一个伟大的名字——钱学森。

通过这次水火箭活动,我立志要好好学习,长大了能制造真的火箭,当一名宇航员,遨游太空!

钓鱼

南京市五老村小学二(4)班 梅嘉芮 指导老师:孙艺

周六的早晨,我和爸爸去野外钓鱼。

火辣辣的太阳照着我,湛蓝的天空中飘着几朵白云,像一团团棉花糖。远处的高山连绵起伏,近处有一条湍急的小河,河里有一群群小鱼在嬉戏。水面上盛开的荷花像一张张笑脸;有些没有盛开的花骨朵就像大大的水滴。小河两岸的草地像毛茸茸的地毯,枝繁叶茂的大树上趴着一只知了,仿佛在说:“热死啦!热死啦!”

爸爸坐在草地上,手紧紧握着钓鱼竿,眼睛紧紧盯着鱼钩,嘴巴

闭得紧紧的,不敢出声,生怕吓跑了鱼儿。我坐在旁边抱着一片大西瓜,一边吃,一边看着远处的风景,心里想:“今晚,我们又可以吃烤鱼啦!”

突然,鱼钩晃动了一下,鱼竿向下沉,只见爸爸两只手使劲往上一拉,果然钓到了一条大鱼。我开心极了,连忙放下手里的西瓜,帮爸爸一起把鱼放到一个大桶里。我俩开开心心地回家了。

老师点评:很好的体验,景色描写很细致,说明你观察仔细。文句优美,比喻恰当。

家有新朋友

常州市新北区西夏墅中心小学六(1)班 恽政轩 指导老师:唐颖初

最近家里来了一位新朋友,他披着一身乌黑亮丽的毛发,脸上镶嵌着一双水汪汪的大眼睛,还胖嘟嘟的,盘在地上时就像一个柔软的毛绒球,可爱极了!所以我给这位小可爱取了个名字——黑球。

黑球不仅十分可爱,小小的身体还有着大大的智慧呢!

有一次我带着黑球出去玩,突然有一只黄毛狗扑向黑球,黑球往右一跃躲过了攻击。我心里咯噔一下,仔细地打量了一下黄毛狗,它的体型至少是黑球的两倍,牙齿也

十分的锋利,我猜想它肯定是想抢走黑球嘴里的骨头,想到这我不由得担心起来。

正当我沉思之际,黄毛狗已经按捺不住地再一次朝黑球身上扑了过去,这一次黑球没有躲避,而是先把头往右偏了一点,等黄毛狗扑到他时再咬住它的脖子,黄毛狗惨叫一声又退了回去,看到这我的担忧少了一些。

可随后两狗对峙起来,黄毛狗又冲了上来,黑球再次抵挡,可是黄毛狗的攻势越来越猛烈,黑球渐

渐地抵挡不住了,我心里越发焦急,可又不知所措。正当我想吆喝一声分开它们时,不料黑球却逃跑了,而黄毛狗在后面穷追不舍,不曾想黑球出其不意地转过身,杀了个回马枪。黄毛狗没有料到黑球会反攻,惊得停在了原地,紧接着吓得落荒而逃,我悬着的心终于放了下来。

这就是不仅可爱还特别机智勇敢的黑球,一只普通却又不普通的中华田园犬,他是我们全家的新朋友。

在银河上挂上一座永不塌陷的桥梁,让天上的织女和地上的牛郎每天相见,一家团聚。我想做月亮的孩子!

我想做月亮的孩子

南京市石鼓路小学六(3)班 魏欣玥 指导老师:徐瑛

我想做月亮的孩子,看看嫦娥姐姐是不是照样的美;看看吴刚叔叔有没有砍倒桂树,如果没有,

我也来帮忙。我想做月亮的孩子,看看曾经威风凛凛的天蓬元帅,是如何被打入了凡间,投胎做了猪八戒。我想做月亮的孩子,

我想做月亮的孩子,看看曾经威风凛凛的天蓬元帅,是如何被打入了凡间,投胎做了猪八戒。我想做月亮的孩子,

有趣,就像过家家一样。我拿了三块砖头搭成灶,把小盆架在上面,盆里放了水和鸡蛋。

我找来一些杂草,妈妈用打火机帮忙点着。张紫嫣负责放草烧火,我负责扇火,杂草烧得啪啪直响,到处都是烟。一会儿水就开了,鸡蛋在盆里冒着热气,咕嘟咕嘟,像在说:“快来吃我!”附近的大人和小孩都来看我们煮鸡蛋,挤了好多人,可热闹了。

煮完鸡蛋,我和张紫嫣一起玩打苍蝇游戏。我们各拿了一个苍蝇拍,张紫嫣假装是女兵,我是男兵,苍蝇和蚊子是鬼子。我们一直打呀打呀,很忙的。爸爸妈妈都不知道我们在玩什么游戏,这是我们的秘密。

回乡下和好朋友玩什么都开心,都是在南京玩不了的游戏,真是一个愉快的国庆节。